



高考落幕 未来无限可能

泉州2025年高考顺利结束,我省预计6月24日左右公布成绩

6月9日18:15,伴随着最后一场交卷铃声的响起,为期三天的2025年高考圆满结束。今年泉州近6万名考生参加高考,全市共设12个考区、53个考点,各考点秩序井然,无违规违纪作弊现象。

根据往年经验,我省高考成绩预计将于6月24日左右公布。届时,考生可登录福建省教育考试院网站查询成绩。省教育考试院规定,今年我省高考成绩由考生本人登录省教育考试院网站查询,除教育部规定的特定事项外,只能将考生的高考成绩信息提供给考生本人及有关投档高校,不得向考生所在中学及其他任何单位和个人提供。

从往年录取时间来看,大约在7月上旬开始高招录取。我省今年高招录取按照福建省普通高等学校招生考试安排和录取工作实施方案,实行计算机远程网上录取,各高校在校内采取远程异地录取方式开展录取工作。

■海都记者 黄晓燕
田米 陈丹萍 文/图

现场

“花”式迎考生,为拼搏的你喝彩

9日,在泉州各考点的高考落幕现场,鲜花基本是“标配”。“985”“211”“167”“666”……亲友团抱着寓意极好的花束,迎接考生们凯旋。

“考完了,孩子也很辛苦,我和她爸爸特别买了部手机给她。”在泉州市培元中学考点外,考生颜诗琪的妈妈告诉记者,女儿的高考志愿是军队院校,这些年她自己也很努力,朝自己的目标不停地奋斗,作为父母,他们都看在眼里,很感动,“送她手机,让她接下来好好放松”。

林同学的爸妈带着林同学的“偶像”,1:1定制的KT版“偶像”来接女儿回家,“这‘偶像’是我女儿的小闺蜜特别定制的,就是想给她一个惊喜。”

高考期间,在永春一中、

永春侨中的高考考场外,有一群小小志愿者正忙着搬水、送水,他们是来自永春各个幼儿园、小学的小朋友。这群穿着红马甲的“小小志愿者”,热情地将一瓶瓶矿泉水递到参加高考的哥哥姐姐手中,奶声奶气地喊着:“哥哥姐姐加油!”

“我妈妈一直在永春网爱心小分队当志愿者,我也想像妈妈那样当志愿者,帮助他人,我也想感受下高考的氛围。”永春县实验小学三年级的张琨泽兴奋地说道。

“当孩子们用纯真的善意传递力量时,他们也在心中种下了一颗关于未来的种子——未来,他们或许会成为奔赴考场的追梦人,或许会在更广阔的天地里践行志愿精神。”张琨泽的妈妈说道。



培元中学高三(1)班的学生大合影,纪念一段青春奋斗旅程的结束

心理

超长假期,切莫过度“放纵”

走出考场的高三学子,将迎来近3个月的超长假期。在查询分数、填报志愿之余,该怎样合理安排生活,做到“放松”而不“放纵”?这是所有考生即将共同面对的问题。

高考结束,紧绷了很久的弦一下子松下来,很多考生从高度紧张到彻底放松,难免会感觉有些无所事事,开始连续睡觉、熬夜追剧、打游戏等。“有几天尽情放松是可以理解的,但要把握好度,过度‘放纵’也会引起身体不适,让心理陷入无所适从的状态。”泉州七中专职心理老师董子英建议,考生们应注意科学作息,适当地安排娱乐活动,多做一些户外运动,调整自己的状态。

家长可以与孩子一起规划暑假生活,制订科学合理的计划清单,培养孩子时间规划和自我管理的能力,让假

期过得更有意义。董子英老师建议:“可以多学一些生活技能,或出去旅游、多读点好书,参加一些公益活动等,充实漫长的假期。”

同时,董子英老师提醒,高考后放松的同时,一定要提前对填报志愿进行准备,详细了解各批次招收学校、专业情况、填报时间等,尤其是强基计划、提前批次等,考生不要错过重要节点,把握好每一次机会。

无论高考结果如何,家长和考生都应该理性看待。“成绩不理想的考生也不要灰心丧气,要明白高考只是人生中的一场考试,并非终点,而是新的起点。家长和考生应多沟通交流,和孩子一起提前制订应对方案,帮助孩子减少可能出现的心理压力,稳定心理状态。”董子英老师说。



泉州五中考点,一名考生兴奋地跑出考场



在永春,“小小志愿者”热情为考生递水(郑志林/图)

提醒 警惕考后“陷阱”,莫信“内部消息”

高考落下帷幕,这也意味着高考志愿填报将提上日程。6月9日,泉州市反诈中心再次提醒广大考生和家长,务必警惕报考骗局,一些嫌疑人会利用家长的焦虑心理实施诈骗,常见的诈骗形式有以下几种——

声称可以提前查分。高考分数牵动着万千学子和家长的心,嫌疑人利用考生和家长的迫切心理,利用家长群、考试群、手机短信等渠道发送“提前查

分”的虚假广告链接实施诈骗。链接中要求填报身份证、准考证等相关信息,并需交纳一定的查询费用。一旦上当,将泄露个人信息,并遭受财产损失。

谎称有“内部指标”。在高考志愿录取结束后,常出现“补录”骗局,嫌疑人伪造文件、私刻印章,对考生家长谎称某高校名额没招满,通过花钱“打点”可让考生获得补录名额;或在考前编造各种借口,

让家长交钱保留名额;或谎称有特殊关系,可以购买“内部指标”“计划外指标”,以此实施诈骗。

伪造录取通知书。嫌疑人伪造虚假高考志愿填报平台,冒充高校招生办工作人员,向考生寄送伪造的录取通知书。此类骗局中,不仅会使用与原学校相似的校徽、logo,还配备了所有的课程资料,填写的大学地址也和原版一模一样。嫌疑人制造钓鱼网站,让考生

将学杂费、生活费打入指定的银行账户。考生和家长在登录学校和教育部门网站时,一定要有鉴别真伪的意识,务必通过官网认证的链接或学校、教育部门官方发布的网址登录,转账汇款时要通过多种途径核实账号真伪。

泉州警方提醒,不要轻信“内部消息”“保过名额”等虚假信息,避免泄露个人信息。如遇可疑情况,请及时报警。